

# 常州“找差团”上路发飙 300米路找出250个问题

1月13日,常州市政府在全市发布一则特别的招募公告,常州市政府决定成立城市管理百人“找差团”,从城市道路的路容路貌开始,全面查找薄弱环节和存在问题。政府让市民对城市管理挑刺?这个“差”如何找?这则公告一发布,在常州市民网民中立即引发高度关注。经过一段时间的报名准备工作,昨天,常州百人“找差团”正式上路找“差”。

□快报记者 刘国庆 文/摄



▶即便是一块松动的铺路砖,也被找差团找了出来。

## 市长指导如何找差

24日下午,常州市专门召开了由市长和“找差团”成员参加的“找差团”成立暨动员大会。记者在会议现场看到,到会的有300多人,整个会场座无虚席,会场侧边靠墙还有好几排加座。

在会上,常州市市长王伟成说,“找差团”的成员,由市人大代表、政协委员、市民代表和网民代表组成。这样一个“找差团”在常州历史上是第一次组成,在江苏乃至全国都没听说过。

王伟成说,成立“找差团”的根本出发点,简单说就是一句话:常州是我家,管理靠大家,管好常州城,造福千万家。“既然常州是我家,管理靠大家,就要把常州这个大家庭的成员都发动起来,把城市管理中的差距找出来,把薄弱环节找出来。”

王伟成要求,找差团将问题找到现场记录下来后,由专门的部门梳理制定整改,整改后再由“找差团”成员验收。

## 找差范围: 不局限于300条道路

找差团成员每人也领到了一个“我爱我家 城市管理百人

“找差团”的工作手册,手册上对找差的范围进行了界定:常州市5个辖市区主次干道160条,背街小巷137条,城市出入口6个。找差团巡查的内容则分为市政、交通、环卫、广告店招、园林绿化、工地、河道、其他设施、秩序等10大类。

实际上,上述常州城区近300条道路只是此次“找差团”的重点工作范围。对于一些网民在网上提出,除了这次划定的近300条道路之外存在的问题,是不是也可以找?王伟成明确表示,当然可以找。“我们在网上也开辟了一个城市管理找差栏目,网友发现的问题都可以在网上发帖。我们职能部门会将这些问题收集起来转给相关部门整改。”

## 市民找差: 300米路250个问题

据了解,百人找差团又按照常州5个辖市区分为5个分团,每个分团则又分为若干个小组。每个小组的成员则具体由一名人大代表或政协委员、社区工作人员、城管队员、市民(网民)代表组成,每个小组一般5名左右的成员。

昨天下午,记者跟随新区分团一个“找差小组”到现场找差。该小组有一位市民代表是55岁的杜师傅,有2名社区工作人员,还有一位是城管部门的工作人员。记者看到,几位成员分工有序,有人专门负责记录,有人则拿着相机拍照,杜师傅则手上拿着“工作手册”进行比对。

找差小组从通江大道巢湖路段开始往北,沿着西侧往前“搜寻”问题。刚走到路口,杜师傅就踩着一个人行道板砖说:“这个砖松动了,是一个问题。”很快,负责记录的社区工作人员以路灯编号为坐标将情况详细记了下来。

走了大约100米,杜师傅发现路边的公用电话亭一部电话机已经不翼而飞,另外一部电话机将话筒拿起来根本听不到声音。还有路边缩进去的一处喷泉景观,喷泉已废弃不用,水沟里都是污水,上面漂满了白色垃圾,走近沟边就闻到阵阵臭味。

记者跟随找差团走了500米左右,花了将近一个小时,几位团员都仔细地搜寻着存在的问题,不放过任何一个细小的环节。光这段路上,他们就记下了大大小小100多处问题。

新区城管部门一位人士则告诉记者,他们有一处街道300米,

找下来发现了250多个“问题”。

## 市民: 希望“找差团”长效化

昨天,在钟楼区五星大桥东引桥下,一个找差小组刚到现场就发现路边一个窨井盖盖了。在桥边的绿化带,则堆着不少建筑垃圾。对此,常州城管部门一位负责人说:“其实那个窨井盖,我天天下班路过的时候就能看到,但是那不在我们城管的管辖范围内,我们也很无奈。这也是我们城市管理中最头痛的一个问题,这个窨井归市政管,绿化可能又归园林。这种情况比较普遍,现实中处理起来也比较麻烦。”这位负责人表示,“其实问题都摆在这,谁都知道,就是没人来管。有了找差团,将这些问题找出来,将会起到一个促进问题解决的作用。”

不过也有一些市民表示,希望城市管理不是“一阵风”。一位参与找差团的赵姓市民说,“以往一些城市管理、环境卫生整治方面,每次都好像声势很大,但风吹过了就没了。希望这次‘找差团’不是这样。作为老百姓,我们希望有个长期的管理,常州城市能长期干净美丽!”

## 个人过失丢饭碗竟起了杀心

# 失岗职工雇凶杀死先进工作者

“实在太惨了!”昨天,徐州沛县的王建玲向记者反映,她丈夫李军原来是沛县信用社新华分社的负责人,去年2月14日,在下班途中被人捅死了。由于此案目前尚无最新进展,家庭现在陷入了困顿当中。

□快报记者 邢志刚

王建玲介绍,李军生前是沛县信用社新华分社的负责人,多次被评为先进工作者。2008年12月份,同单位职工孙志国因个人行为“违规贷款”失去上岗的资格,后来他为了顶替李军的岗位,出资10000元雇佣他人,于去年2月14日,将下班回总值班的李军捅成多处重伤,后送医院抢救无效死亡。“光天化日之下雇凶杀人,

这种行为实在令人发指!”王建玲昨天谈起丈夫当时遇害的情况时,几度哽咽。

据记者了解,去年此案案发后,孙志国以及涉案的郝敬全、吕伟、杜新荣、朱玉斌等人先后被沛县警方刑拘。随后此案移送沛县检察机关审查起诉。沛县检察院受理后,通知王建玲,并于同年6月份将此案转至徐州市人民检察院审查起诉。检方以证据不足、事实不清两次将此案发回公安机关补充侦查,后又历经两次依法延长起诉期限后,2009年12月13日,徐州市人民检察院认为,应当对孙志国、郝敬全、吕伟、杜新荣、朱玉斌以故意伤害罪追究其刑事责任。

徐州市人民检察院的起诉书显示,外号豁子的朱玉斌曾有盗窃、抢劫、寻衅滋事的前科。其他行凶者的身份分别是工人、农

民以及社会无业人员。

据徐州市人民检察院查明:2008年12月,徐州沛县信用社进行竞争上岗,被告人孙志国因落选而待岗。为能够重新上岗,被告人孙志国出资8000元,指使被告人郝敬全雇佣他人,欲殴打沛县信用社新华分社的职工封操,使其不能参加工作,从而达到由被告人孙志国顶替其工作的目的。2009年2月8日、2月11日,被告人郝敬全两次指使陈建伟、李骥(以上二人均另案处理)等人对新华分社的职工封操实施殴打,致其眼部轻微伤。

因封操仍能正常工作,被告人孙志国又先后出资10000元,唆使被告人郝敬全继续雇佣他人殴打新华分社的封操、李军。2009年2月14日,被告人郝敬全雇佣了被告人吕伟。当日17

时,被告人吕伟纠集被告人杜新荣、朱玉斌持尖刀,对下班途中的李军进行拦截。被告人吕伟持砖头击打李军头部,被告人杜新荣、朱玉斌持尖刀刺李军左腰、右臂、左大腿等部位。吕伟、杜新荣、朱玉斌作案后潜逃。被害人李军经抢救无效死亡。经鉴定,李军系被他人持单刃锐器捅刺右大腿等处致右股深动脉离断引起失血性休克死亡。

“丈夫死亡快一年了,我又是下岗工人,儿子还在读高中,家庭生活现在非常困难!而相关的民事赔偿至今也未有进展!”王建玲向记者称,希望法院能够依法从重对被告人处以刑罚。沛县信用社有关人士证实,李军生前确系新华分社负责人。昨天,记者从徐州市中级人民法院了解到,此案目前还在进一步审理中,法院将择日作出判决。

## 江苏 今明两年将安排 3.5万毕业生见习

快报讯(记者 项风华)记者日前从江苏省人才流动服务中心获悉,为了促进离校未就业高校毕业生提升就业技能,尽快实现就业,今年江苏省的高校毕业生就业见习基地数量将达到800家,安排见习人员不少于1.7万人;到2011年,就业见习基地数量将达到1000家,安排见习人员不少于1.8万人。

据悉,截至去年12月底,全省顺利完成了2009年度“高校毕业生就业见习基地数量达到600家,安排见习人员不少于1.5万人”的就业见习目标任务。

## 苏州 养老保险预算支出42亿

快报讯(记者 何寅平 李胜华)1月22日,苏州市第十四届人大第三次会议圆满落幕,2010年苏州本级财政总预算顺利通过审议。按照该预算,2010年,苏州全市地方财政收入预算835亿元,增长12%左右,该市财政支出预算694亿元,增长16%。

根据苏州市人民政府提出的2010年本级财政总预算,2010年苏州本级地方财政收入预算150亿元,比上年实际增长10.74%。其中:市级28亿元,基本持平;园区122亿元,增长13.49%。本级财政支出预算1547264万元,增长12.54%。其中:市级801944万元,增长4.02%;园区745320万元,增长23.43%。

在基本养老保险基金投入方面,2010年苏州本级基本养老保险基金收入预算425900万元,苏州本级基本养老保险基金支出预算425900万元。

## 无锡 “江阴河豚”成地理商标

快报讯(记者 陈超)记者近日从无锡工商部门获悉,有河豚之乡美誉的江阴市,已经成功申报“江阴河豚”为地理标志证明商标,这也是全国唯一以河豚为主题的地理标志证明商标。

每年春天,都有大批饕餮客赶至地处江尾海头的江阴市拼死吃河豚,江阴也由此形成了以鲜美闻名的河豚美食文化,河豚的吃法除了红烧、烧汤,还有清蒸、剁椒、刺身等多种吃法。近年来,江阴农民引进国内外先进技术,开始人工养殖河豚,并取得了相当大的成功。

据了解,此前江阴已经成功注册“申港河豚”商标,这次由国家工商行政管理总局商标局认定“江阴河豚”为地理标志证明商标后,江阴河豚有望作为一个整体为更多的人知晓。

## 常州 新增21个省名牌

快报讯(记者 刘国庆)昨天,记者从常州质监局获悉,2009年江苏名牌近日公布,常州市有78只产品名列其中。

据介绍,2009年江苏名牌近日公布,常州市有78只产品名列其中,占全部总数773只的10%以上,有21只产品新进入省名牌行列。在获得的78只江苏名牌中,制造业中有65只,食品农产品有11只,服务业有2只,显示出常州市在一二三产业中均有企业处于全省领先地位。

受金融危机的冲击,部分行业优势减少,例如纺织服装行业,到期复评的10个江苏名牌中,仅仅3个延续了省名牌称号。